
 

 

 

Αθήνα,  4 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Αύξηση των Δημοτικών Τελών του Δήμου Αχαρνών έως 80%» 

Με την υπ. αριθ. 2269 Ερώτησή μας στο Υπουργείο Εσωτερικών στις 13 Δεκεμβρίου του 2023 

είχαμε επισημάνει την οικονομική δυσχέρεια στην οποία επρόκειτο να περιέλθουν οι κάτοικοι 

των Αχαρνών και τον Θρακομακεδόνων με την απόφαση που έλαβε η πλειοψηφία του Δήμου 

Αχαρνών για την αύξηση των δημοτικών τελών κατά 80% στα νοικοκυριά και 55% στις 

επιχειρήσεις που βρίσκονται στα όρια του Δήμου. 

Τα ανταποδοτικά τέλη, όπως ορίζεται στον Ν. 1828/1989 οφείλουν να κατευθύνονται σε 

υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, ενώ, σύμφωνα με την διοικητική πρακτική, τα 

έσοδα αυτά προορίζονται για την καθαριότητα και τον δημόσιο ηλεκτροφωτισμό αποτελώντας 

αρμοδιότητα των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α΄ Βαθμού. 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών ουδέποτε απάντησε στη συγκεκριμένη 

ερώτηση, ενώ το ίδιο χρονικό διάστημα η ίδια ηγεσία έλαβε την απόφαση να χρεώσει σε όλους 

τους Δήμους της χώρας 129 εκατομμύρια ευρώ για το τέλος ταφής απορριμμάτων του 2022 και 

του α΄ εξαμήνου του 2023. Το υπουργείο παρακρατώντας τα συγκεκριμένα χρήματα από την 

έκτακτη επιχορήγηση του 2023 στραγγάλισε οικονομικά τους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού, δημιουργώντας 

μάλιστα μια κακή διοικητική πρακτική μεταφοράς του αυξημένου κόστους στους πολίτες. 

Την ίδια στιγμή η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) κατήγγειλε ως αντισυνταγματική τη 

συγκεκριμένη ρύθμιση και επεσήμανε σε όλους τους τόνους την πρακτική αδυναμία των Δήμων 

και των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) να αναπτύξουν ένα σύστημα 

μείωσης του όγκου ταφής των απορριμμάτων, χρησιμοποιώντας την κατάλληλη τεχνολογική 

επάρκεια. Σε αυτό το πλαίσιο, η ΚΕΔΕ ανέδειξε τον χαρακτήρα διοικητικής κύρωσης που έλαβε 

το τέλος ταφής απορριμμάτων μέσα από την εφαρμογή του Άρθρου 38 του Ν. 4819/2021. 

Οι Δήμοι έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με ένα αστάθμητο περιβάλλον αβεβαιότητας, το 

οποίο οφείλεται τόσο στην κρίση του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών επηρεάζοντας τον 

τομέα των εσόδων, όσο και στην αύξηση του κόστους λειτουργίας για τους ίδιους με τις 

διακυμάνσεις στην ενέργεια που επηρεάζουν, μάλιστα, άμεσα το ύψος των ανταποδοτικών 

τελών. 
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Η επιβάρυνση των δημοτικών τελών των κατοικιών κατά 80% και της επαγγελματικής στέγης 

κατά 55% δεν μπορεί να αποτελεί την μόνη λύση για να ανταπεξέλθει ο Δήμος Αχαρνών στον 

οικονομικό στραγγαλισμό που έχει επιβληθεί από την κυβερνητική πολιτική. Μάλιστα, η αύξηση 

του κόστους ταφής απορριμμάτων από 20 ευρώ ανά τόνο το 2022 σε 55 ευρώ έως το 2027, 

φέρνει τους πολίτες αντιμέτωπους με μια ασύμμετρη κρίση που τινάζει στον αέρα τους 

οικογενειακούς τους προϋπολογισμούς. 

Επειδή η εξόφληση του τέλους ταφής μεταφέρεται από τον Δήμο Αχαρνών στους πολίτες των 

Αχαρνών και των Θρακομακεδόνων, 

Επειδή η κυβέρνηση δεν έχει οχυρώσει τους Δήμους και τους ΦΟΔΣΑ με το απαραίτητο 

προσωπικό και την ανάλογη χρηματοδότηση για να ανταποκριθούν σε μια πολιτική μείωσης 

του όγκου ταφής απορριμμάτων, 

Επειδή η υπέρογκη αύξηση των δημοτικών τελών έχει οδηγήσει σε μεγάλη κρίση εισοδήματος 

του πολίτες των Αχαρνών με συνέπεια αντί να βελτιώνεται, να επιβαρύνεται η ποιότητα ζωής 

τους, 

Επειδή η συγκεκριμένη έκτακτη επιβάρυνση υπολογίστηκε με κόστος ανά τόνο ταφής 

απορριμμάτων στα 20 και 25 ευρώ και μέχρι το 2027 αναμένεται να υπερδιπλασιαστεί 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Με ποιο τρόπο πρόκειται να ενισχύσει τον Δήμο Αχαρνών, τους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού και 

τους κατά τόπους ΦΟΔΣΑ, έτσι ώστε να εφαρμόσουν μια πολιτική περιορισμού του 

όγκου ταφής των απορριμμάτων; 

2. Ποιο ποσό αντιστοιχεί στο τέλος ταφής απορριμμάτων για τον Δήμο Αχαρνών κατά 

τα έτη 2022 και 2023; 

3. Πρόκειται να ενισχύσει τους Δήμους, έτσι ώστε να ανταποκριθούν στην έκτακτη 

οικονομική συνθήκη του τέλους ταφής που οδήγησε σε αδιέξοδο τους 

προϋπολογισμούς τους; 

4. Με βάση τα οικονομικά στοιχεία του Δήμου Αχαρνών πώς διαμορφώνεται το 

αποτέλεσμα εσόδων και εξόδων για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες του Δήμου κατά 

τα έτη 2021, 2022 και 2023; 

 

Οι Ερωτώντες/-ώσες Βουλευτές/-ριες 

Καραμέρος Γεώργιος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 




